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Dal 30 giugno, prima di ogni controversia, l’utente dovrà rivolgersi a un giudice presso il Servizio Conciliazione Autorità regolazione  Energia

Lo strumento. Gli utenti dovranno d’obbligo effettuare il tentativo d’intesa
prima di rivolgersi a un giudice. L’eventuale accordo avrà titolo esecutivo 

marco conti

Dal prossimo 30 giu-
gno anche gli utenti che devono 
risolvere problemi e controver-
sie con il proprio fornitore di ac-
qua e telecalore, prima di rivol-
gersi a un giudice, dovranno ob-
bligatoriamente effettuare un 
tentativo di intesa presso il Ser-
vizio Conciliazione dell’Autori-
tà di regolazione per l’energia e 
l’ambiente (Arera), gratuito e on 
line. 

L’eventuale accordo sotto-
scritto tra le parti avrà titolo 
esecutivo; in caso di insuccesso 
il tentativo di conciliazione di-
venterà condizione indispensa-
bile per rivolgersi al giudice. 
Viene ampliato così il sistema di 

tutele già attivo per l’energia 
elettrica e il gas, per cui il tenta-
tivo di conciliazione è obbliga-
torio dal 2017. Al servizio si può 
accedere comodamente da casa 
attraverso il sito conciliazio-
ne.arera.it, con identificazione 
(anche tramite un delegato) del 
sistema pubblico di identità di-
gitale (Spid) o della carta d’iden-
tità elettronica (Cie). 

Sulle piattaforme digitali 
Play Store e Apple Store è inol-
tre disponibile anche l’app Ser-
vizio Conciliazione, che con-
sente di accedere e gestire dal 
proprio dispositivo mobile 
(smartphone e tablet) tutti i 
contenuti della piattaforma 
online, già fruibili da dispositivo 

fisso (pc e notebook), in maniera 
rapida, comoda e intuitiva. Tra 
le problematiche che si possono 
risolvere tramite il Servizio 
Conciliazione citiamo quelle ri-
guardanti la fatturazione, i con-
sumi, i pagamenti e le richieste 
risarcitorie. Sono escluse invece 
le tematiche relative al bonus 
idrico, già oggi gestite dallo 
Sportello per il Consumatore 
con  servizio dedicato (il recla-
mo di seconda istanza), quelle 
non previste dal Testo Integrato 
sulla Conciliazione (Tico), come 
le questioni tributarie o fiscali, 
e quelle legate alla qualità della 
risorsa. La domanda al Servizio 
Conciliazione può essere pre-
sentata decorsi 50 giorni dal-

l’invio del reclamo per il settore 
idrico e 40 per il telecalore in ca-
so di mancata risposta al recla-
mo oppure a seguito di risposta 
ritenuta insoddisfacente. 

Lo scorso anno, grazie al Ser-
vizio Conciliazione di Arera, 
clienti e utenti hanno risolto le 
controversie con i fornitori di 
luce, gas, acqua e telecalore ot-
tenendo o risparmiando 21 mi-
lioni di euro. In alternativa al 
Servizio Conciliazione di Arera, 
ci si può avvalere anche delle 
conciliazioni paritetiche, non-
ché delle Camere di commercio 
aderenti alla convenzione fra 
Arera e Unioncamere. Info: 
www.arera.it
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Commercialisti
Risposta n. 3.889

Bonus asilo nido
e quell’importo
non rimborsato
Nel 2022 ho presentato 
domanda all’Inps per il 
Bonus asilo nido: posso 
inserire l’importo non 
rimborsato dall’Inps nel 
Modello 730 per fruire
 della relativa detrazione?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. 
L’Agenzia delle Entrate 
con la circolare n. 7/E 
del 2018 ha espresso
 il principio 
di non cumulabilità
 delle due agevolazioni, 
affermando che la detrazione 
nel Modello 730 è alternativa 
al Bonus asilo Nido erogato 
dall’Inps tramite un 
pagamento diretto
 al genitore richiedente.

Risposta n. 3.890

Quali detrazioni
per invalido  100%
ospite in una Rsa?
Mio padre, fiscalmente non 
a carico, è ospite in una Rsa 
(residenza sanitaria 
assistenziale), essendo 
affetto da invalidità 
al 100% e da una patologia 
grave che richiede assistenza 
sanitaria continua. 
Si chiede se il soggetto 
ricoverato nella Rsa può 
beneficiare ai fini Irpef 
delle rette versate alla Rsa 
e, nel caso di incapienza 
nel reddito dello stesso, 
se ne posso beneficiare 
anche io che ho concorso al 
pagamento delle rette.

_ LETTERA FIRMATA

È possibile fruire della 
deduzione (dell’intero 
importo di spesa) dal reddito 
complessivo prevista 
dall’articolo 10, comma 1, 
lettera b del Dpr 917/86,
 per le spese mediche 
generiche, per quelle
 di assistenza specifica
 e per le prestazioni rese
 da specifiche figure 
professionali, necessarie 
nei casi di grave e permanente 
invalidità o menomazione.
Non essendo possibile 
portare in deduzione l’intera 
retta, le predette spese 
devono essere indicate 
separatamente nella 
documentazione rilasciata 
dalla Rsa.
Anche se il ricoverato non è 
fiscalmente a carico è 
possibile che il familiare dello 
stesso possa fruire della 
deduzione in argomento per 
l’eccedenza delle spese
 non dedotte dal padre. 
In merito alla 

documentazione di supporto 
ai fini del beneficio fiscale 
è necessario farsi rilasciare 
dall’Istituto un documento 
che attesti la retta pagata
 con la distinzione 
della parte relativa 
alle spese mediche e 
paramediche di assistenza 
specifica (circolare n. 
95/2000), e conservare 
un’attestazione dello stato 
di disabilità.

Risposta n. 3.891

Spese università
privata: posso
avere detrazione?
Nel 2022 ho sostenuto per 
mio figlio le spese per la 
frequenza di un’università 
privata, posso inerire nel 
Mod. 730 l’importo totale
 al fine di usufruire della 
relativa detrazione?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. 
Trattandosi di un’università 
privata può detrarre le spese 
solamente in misura non 
superiore a quella stabilita 
annualmente per ciascuna 
facoltà universitaria con 
decreto del Miur, tenendo 
conto degli importi medi
 delle tasse e dei contributi 
dovuti alle università statali.
 A tal proposito, infatti, 
ogni anno il Miur emana 
un decreto ad hoc 
nel quale stabilisce 
le soglie massime di spesa 
detraibile per chi frequenta 
l’università. I massimali sono 
distinti a seconda delle zone 
territoriali in cui ha sede 
l’ateneo (Nord, Centro, Sud-
Isole), ed al tempo stesso in 
relazione alle quattro macro-
aree disciplinari ove si colloca 
il corso, vale a dire area 
Medica, Sanitaria, 
Umanistico-Sociale o 
Tecnico-scientifica.

Notaio
Risposta n. 3.892

Polizza vita: posso
intestarla al figlio 
minorenne?
Vorrei stipulare una polizza 
sulla vita. Sono sposato con 
un figlio, minorenne. È 
possibile intestare la polizza 
al figlio minorenne? 

_ LETTERA FIRMATA

È possibile. Se alla sua morte 
il figlio sarà ancora 
minorenne, la riscossione del 
capitale e le modalità del suo 
reimpiego saranno stabilite 
dal giudice (ora anche dal 
notaio), come in tutti i casi nei 
quali si deve compiere un atto 
di straordinaria 
amministrazione per conto di 
un minore.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
CommercialistI
 Michele Prestini
Sara Quadri

Ordine dei commercialisti 
e degli esperti contabili di Bergamo

Notaio
Emilio Pizio

del Collegio notarile di Bergamo

Consulente del lavoro
Paola Bernardi Locatelli

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi 

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Energia, la Conciliazione
prima di fare una causa 

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.893

Acquisto ritardato
vale l’agevolazione
«prima casa»? 
Vorrei chiedere al notaio se 
è possibile avanzare
 la richiesta di acquisto 
di un immobile prima casa 
senza garage di pertinenza ed 
eventualmente acquistarlo in 
un secondo momento (anche 
solo 1 anno dopo) usufruendo 
sempre delle agevolazioni 
prima casa per l’acquisto. 

_ LETTERA FIRMATA

Gentile lettore, lo può 
certamente fare. 
L’agevolazione spetta per 
l’acquisto del bene principale, 
l’abitazione, e di una 
pertinenza per ciascuna 
categoria catastale C/2 
(magazzini e depositi), C/6 
(autorimesse) e C/7 (tettoie). 
Ai sensi del comma 3 della 
nota II-bis all’art. 1 della 
Tariffa allegata al Testo Unico 
dell’Imposta di Registro 
l’acquisto della pertinenza 
può avvenire anche con atto 
separato. In tale atto 
dichiarerà di destinare 
l’autorimessa a pertinenza 
dell’appartamento acquistato 
in precedenza con le 
agevolazioni prima casa.

Risposta n. 3.894

Si può impugnare
un testamento
«olografo»? 

Un testamento olografo è 
impugnabile al cento per 
centro per quali ragioni? Se il 
merito del testamento, non la 
forma, desta dei sospetti, un 
parente può impugnare?

_ LETTERA FIRMATA

Non capisco esattamente cosa 
intenda per «impugnabile 
al cento per cento», però 
provo a darle qualche 
indicazione, fermo restando 
che si tratta di una materia 
alquanto complessa.
 I requisiti formali
 del testamento olografo sono 
disciplinati dall’art. 602 
del codice civile: deve essere 
scritto per intero, datato e 
sottoscritto a mano 
dal testatore. 
Il successivo art. 606 dispone 
che il testamento olografo è 
nullo quando mancano 
l’autografia o la sottoscrizione 
mentre per ogni altro difetto 
di forma (p. es. la mancanza 
della data) può essere 
annullato su istanza di 
chiunque vi abbia interesse. 
Può poi essere impugnato se 
redatto da un incapace, cioè 
da un minore, un interdetto o 
un soggetto incapace 
di intendere 
e di volere. È inoltre nullo
 il testamento reciproco, 
scritto per esempio 
da due coniugi sulla stessa 
carta, 
cosa che ogni tanto capita. 
Infine, il testamento 
falsificato o redatto sotto 
minaccia o coartazione 
(oppure guidando la mano...)
 è impugnabile, ma siamo in 
campo penale. 
Quanto al merito, può essere 
impugnato dai legittimari 

(non lo sono i fratelli) 
se lede i loro diritti.

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.895

Durante la cassa
posso fare
un altro lavoro?
La mia azienda per 
temporanea carenza di 
lavoro ha fatto richiesta di 
cassa integrazione. Durante 
il periodo di cassa 
integrazione, posso lavorare 
per un altro datore di lavoro?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di Bilancio 2022 ha 
introdotto una riforma degli 
ammortizzatori 
sociali, modificando i commi 
dal D.Lgs 148/2015 e 
apportando modifiche 
anche alla possibilità di 
prestare attività lavorativa 
durante la cassa integrazione. 
Nello specifico, la nuova 
norma, come specificato 
anche dalla Circolare Inps 
del 01/02/2022, prevede
 che il lavoratore, beneficiario 
del trattamento di 
integrazione salariale, che 
durante il periodo di 
sospensione o riduzione 
dell’orario di lavoro svolga 
attività di lavoro subordinato 
di durata superiore a sei mesi, 
nonché di lavoro autonomo, 
non abbia titolo al 
trattamento di integrazione 
salariale per le giornate di 
lavoro effettuate. Se il 
lavoratore svolge, invece, 

attività di lavoro subordinato 
a tempo determinato di 
durata pari o inferiore a sei 
mesi, il trattamento di 
integrazione salariale resta 
sospeso per la durata del 
rapporto di lavoro.
Si ha peraltro sicuramente 
compatibilità tra attività di 
lavoro ed integrazione 
salariale, laddove la nuova 
attività intrapresa, per la 
collocazione temporale in 
altre ore della giornata o in 
periodi diversi dell’anno, 
sarebbe stata comunque 
compatibile con l’attività 
lavorativa sospesa che ha dato 
luogo all’integrazione 
salariale. L’ipotesi ricorrente 
è quella di due rapporti part 
time. Inoltre anche 
la prestazione occasionale è 
completamente cumulabile 
con la Cig.
Dal punto di vista economico, 
in via generale l’integrazione 
salariale non è dovuta per le 
giornate nelle quali il 
lavoratore beneficiario
 si dedichi ad altre attività 
remunerate, di conseguenza
 il reddito derivante 
dalla nuova attività di lavoro 
non è normalmente 
cumulabile con l’integrazione 
salariale. In tali casi 
il trattamento di integrazione 
salariale verrà sospeso 
per le giornate nelle quali
 è stata effettuata 
la nuova attività.
Nel caso in cui il beneficiario 
della CIG stipuli un contratto 
di lavoro subordinato a tempo 
determinato inferiore o 
uguale a 6 mesi, tale contratto 
risulta compatibile con il 
diritto all’integrazione 
salariale. Se il reddito 

derivante dalla nuova attività 
lavorativa è inferiore 
all’integrazione, sarà possibile 
il cumulo parziale della stessa 
con il reddito, a concorrenza 
dell’importo totale 
dell’integrazione spettante.
Si precisa inoltre che, per 
poter lavorare durante la 
cassa integrazione, sussiste 
l‘obbligo di comunicazione 
preventiva a carico del 
lavoratore interessato 
all’azienda e all’Inps.
Durante il periodo di cassa 
integrazione il lavoratore ha 
inoltre un obbligo di 
disponibilità in quanto, in 
sospeso, resta ugualmente alle 
dipendenze del datore di 
lavoro per cui, se convocato, è 
tenuto a riprendere 
servizio anche prima della 
scadenza della sospensione 
programmata.

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.896

Tubazione rotta
chi deve pagare
questi danni?
Di recente si è rotta una 
tubazione che porta l’acqua 
all’interno del mio 
appartamento.
 Questa rottura ha provocato 
il rovescio di parecchi litri
 di acqua al piano sottostante, 
rovinando mobili e pareti 
dove è passata. 
Il fatto è che la situazione si è 
aggravata in quanto il punto 
di tale rottura si trovava 

prima del mio contatore e 
della mia valvola di chiusura, 
ed io, pur chiudendo l’acqua 
del mio appartamento, nulla 
potevo fare per impedirne la 
fuoriuscita. A chi tocca 
pagare per questi danni e per 
la riparazione del tubo, 
considerando che la rottura 
si è rivelata essere prima del 
mio contatori?

_ LETTERA FIRMATA

L’ articolo 1117 del cc. prevede 
una presunzione di 
comproprietà dell’impianto 
idrico sino al punto di 
diramazione dalla parte 
centrale dell’impianto. Per 
definizione, l’impianto idrico 
raggruppa l’insieme delle 
tubature che trasportano 
l’acqua (fredda e/o calda) 
dalla condotta principale alle 
varie utenze quali lavandini , 
water, docce, lavabi (di regola 
passando per il contatore).
 I tratti di tubature che si 
dipartono dalla parte centrale 
e si diramano verso 
la proprietà esclusiva, non 
vengono così ricomprese 
nell’insieme dei beni 
condominiali e appartengono 
ai proprietari della unità 
immobiliare delle quali
 sono a servizio. 
Responsabile per eventuali 
danni cagionati per la rottura 
di tali tubature è pertanto il 
suo proprietario (art. 2051 del 
cc) . Il quale, in caso di 
accidentalità del sinistro, 
potrebbe trovare un certo 
indennizzo dalla 
assicurazione 
del suo appartamento e, con 
buona probabilità, in 
concorso anche da quella
 del condominio. 
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Danieli r nc 17,74 1,26 713 22,65 
Datalogic 7,265 2,90 410 -16,04 
De’ Longhi 19,38 6,48 2753 -13,86 
Deutsche Bank 9,802 -0,71 - 0,00 
Deutsche Boerse 165,5 -0,15 - 0,00 
Deutsche Lufthansa 9,517 2,17 - 0,00 
Deutsche Post 42,555 0,31 - 0,00 
Deutsche Telekom 18,79 -0,93 - 0,00 
Diasorin 97,44 0,06 5456 -25,63 
Digital Bros 18,35 0,22 261 -19,66 
Digital Value 62,9 -1,41 632 -0,96 
doValue 4,145 0,36 328 -43,01 

E 
E.On               . 11,34 -0,53 - 0,00 
Edison r nc 1,41 0,14 155 4,00 
Eems 0,0299 -1,64 16 -42,74 
El.En 11,55 1,23 901 -21,31 
Elica 2,67 0,75 168 -9,31 
Emak 1,048 0,96 169 -12,56 
Enav 4 0,91 2151 0,21 
Enel 6,07 -0,67 62082 20,84 
Enervit - - - - 
Eni 12,96 1,01 43414 -3,94 
ePRICE 0,0104 -0,95 4 16,00 
Equita Group 3,7 -1,07 190 2,74 
Erg 26,96 -0,37 4083 -6,89 
Esprinet 5,95 0,08 299 -12,62 
Essilor Internationa 167,48 -0,19 - 0,00 
Eukedos 1,155 0,43 25 -7,15 
Eurocommecial Prop. 22,3 - 1207 126,20 
EuroGroup Laminations 6,58 -0,30 620 19,81 
Eurotech 2,94 -0,17 105 2,90 
Evonik Industries 17,9 -0,17 - 0,00 
Exprivia 1,568 - 81 14,56 

F 
Facebook 253,05 1,48 - 0,00 
Faurecia 22,54 1,03 - 0,00 
Ferrari 279,5 -0,18 57281 38,97 
Fidia 1,35 -0,37 10 -9,31 
Fiera Milano 2,435 -1,22 179 -14,22 
Fila 7,75 -0,64 337 12,21 

Fincantieri 0,528 -0,38 896 -0,67 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,34 -0,12 183 -1,02 
FinecoBank 12,455 -0,40 7633 -19,57 
FNM 0,444 1,60 189 1,76 
France Telecom 10,306 -0,88 - 0,00 
Fresenius 25,32 -0,71 - 0,00 
Fresenius Medical Ca - - - - 

G 
Gabetti Prop. S. 0,81 3,85 47 -22,88 
Garofalo Health Care 4,02 -0,74 364 10,97 
Gasplus 2,535 0,60 112 3,64 
Gaz De France 14,05 -1,04 - 0,00 
Gefran 9,37 - 135 8,12 
Generalfinance 7,9 1,28 97 8,08 
Generali 18,8 1,05 28942 11,31 
Geox 0,918 4,68 229 8,73 
Gequity 0,0124 - 1 0,00 
Giglio Group 0,786 -2,96 18 -26,90 
Gilead Sciences - - - - 
GPI 11,14 1,27 321 -21,16 
Grandi Viaggi 0,81 -1,22 39 4,23 
Greenthesis 0,96 0,84 147 2,06 
GVS 5,925 -3,27 1056 46,72 

H 
Heidelberg Cement 73 - - 0,00 
Henkel Vz 75,2 - - 0,00 
Hera 2,882 -0,55 4312 14,48 

I 
Iberdrola 11,49 -0,26 - 0,00 
Igd - Siiq 2,535 -0,39 281 -18,91 
Illimity bank 6,48 -0,08 542 -6,87 
Immsi 0,503 2,34 171 26,23 
Indel B 23,1 -2,94 137 -5,73 
Inditex 34,11 1,34 - 0,00 
Industrie De Nora 20,5 -2,29 1088 47,06 
Infineon Technologie 38,255 1,67 - 0,00 
Ing Groep - - - - 
Intel 31,14 1,75 - 0,00 
Intercos 15,44 1,98 1457 18,07 
Interpump 53,3 1,83 5685 22,78 
Intesa Sanpaolo 2,312 0,26 42174 10,57 
Inwit 11,695 0,52 11192 23,70 
Irce 2,24 0,45 63 13,86 
Iren 1,842 -1,81 2439 27,31 
It Way 1,246 -1,89 13 -24,42 
Italgas 5,605 -0,18 4571 7,94 
Italian Design Brands 11,3 -1,05 306 0,87 
Italian Exhibition Gr. 2,51 -1,57 79 4,41 
Italmobiliare 25,55 0,59 1076 -1,55 
Iveco Group 7,628 2,17 2011 33,42 
IVS Gr. A 4,73 0,64 423 28,37 

J 
Juventus FC 0,3498 0,87 871 8,05 

K 
K+S - - - - 
Kering 515,1 1,00 - 0,00 
KME Group 0,974 0,21 299 79,64 
KME Group r nc 1,18 -4,07 19 55,16 

L 
Landi Renzo 0,538 0,56 120 -5,48 
Lazio 1,075 - 73 4,83 
Leonardo 10,485 0,96 6003 28,45 
Levi Strauss & Co - - - - 
Lottomatica Group 8,232 -1,88 2124 -6,20 
LU-VE 29,6 -0,50 666 7,43 
LVenture Group 0,343 - 17 -2,89 
Lvmh 841,9 0,81 - 0,00 
Lyft - - - - 

M 
Maire Tecnimont 3,434 0,06 1127 10,86 
Marr 14,98 -0,66 1002 32,07 
Mediobanca 11,18 1,08 9381 22,53 
Merck 168,5 - - 0,00 
Met.Extra Group 3,5 - 2 -18,35 
Mfe A 0,5675 13,39 838 39,70 
Mfe B 0,7565 7,38 855 28,97 
Micron Technology 63,78 2,38 - 0,00 
Microsoft Corp 308,15 1,12 - 0,00 
Mittel 1,39 2,21 111 24,89 
Moderna 118,06 2,80 - 0,00 
Moncler 65,72 1,80 17657 29,69 
Mondadori 2,02 1,92 518 9,28 
Mondo TV 0,42 -1,29 22 -1,80 
Monrif 0,0608 2,01 12 3,90 
Monte Paschi Si 2,18 1,68 2732 11,64 
Munich Re 324,2 0,06 - 0,00 
MutuiOnline 32,75 -1,50 1320 25,25 

N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 2,9 -0,68 41 -11,73 
Netflix 401,1 2,61 - 0,00 
Netweek 0,0392 - 6 1,77 
Newlat Food 6,2 4,38 262 37,38 
Nexi 7,36 1,02 9565 -1,48 
Next Re Siiq 3,34 - 37 -2,20 
Nokia Corporation 3,8465 1,60 - 0,00 
Nvidia Corp 376,7 3,99 - 0,00 

O 
Olidata 0,342 -2,29 40 125,92 
Openjobmetis 9,2 - 123 13,12 
Orsero 12,84 0,94 224 -5,02 
OVS 2,72 1,34 645 26,38 

P 
Pharmanutra 60,3 -0,17 583 -4,33 
Philips 18,394 -0,25 - 0,00 
Philogen 16,3 0,31 470 14,53 
Piaggio 3,67 0,33 1302 30,34 
Pierrel 0,1165 - 26 -35,42 
Pininfarina 0,824 1,73 62 -5,00 
Piovan 9,58 0,63 521 20,24 
Piquadro 1,93 -1,03 95 -0,60 
Pirelli & C. 4,681 0,82 4630 14,93 
PLC 1,375 1,10 34 -15,67 
Poste Italiane 10,02 0,30 13050 9,09 
Prosiebensat1 Media - - - - 
Prysmian 37,56 2,01 10166 5,49 
Puma 50,7 - - 0,00 

R 
Rai Way 5,53 2,03 1477 -0,00 
Ratti 2,8 -1,06 78 -5,91 
RCS Mediagroup 0,717 1,56 368 6,14 
Recordati 45,5 2,62 9257 13,96 
Renault 34,15 0,80 - 0,00 
Reply 112,4 2,74 4046 0,44 
Repsol - - - - 
Restart - - - - 
Revo Insurance 8,84 0,23 219 3,53 
Risanamento 0,0992 0,81 176 -12,22 
Robinhood Markets 8,1 - - 0,00 
Rwe 39,27 -1,68 - 0,00 

S 
S. Ferragamo 15,5 0,13 2603 -6,61 
Sabaf 14,5 0,97 166 -13,80 
Saes G. 28,6 0,70 418 21,17 
Saes G. r nc 28,1 - 208 78,11 
Safilo Group 1,328 1,30 541 -15,47 
Saipem 1,2885 1,78 2539 12,14 

Saipem r - - - - 
Salcef Group 22,85 -3,59 1461 33,69 
Sanlorenzo 39,2 1,29 1340 3,66 
Sanofi 94,08 -0,86 - 0,00 
Sap 125,38 2,27 - 0,00 
Saras 1,144 0,66 1091 -1,04 
Seco 5,11 0,20 658 -8,01 
Seri Industrial 4,095 1,61 217 -21,81 
Servizi Italia 1,33 - 43 13,36 
Sesa 120,2 1,01 1852 1,34 
Siemens 163,94 2,46 - 0,00 
Siemens Energy 23,69 -0,34 - 0,00 
Singularity Future Technology - - - - 
SIT 4,16 -1,65 106 -31,27 
Snam 4,988 -0,44 16826 10,07 
Snowflake 158 -0,25 - 0,00 
Societe Generale 23,295 -1,02 - 0,00 
Softlab 1,885 0,80 9 -15,65 
Sogefi 1,174 0,34 140 25,69 
Sol 25,8 1,57 2288 42,31 
Sole 24 Ore 0,57 1,42 32 18,07 
Somec 30,5 0,66 208 -7,36 
Starbucks Corp 91,1 -0,22 - 0,00 
Stellantis 15,562 1,74 49364 14,89 
STMicroelectr. 45,64 0,46 40980 35,97 

T 
Tamburi Inv. 9,18 0,77 1678 24,48 
Technogym 9,27 1,81 1833 26,29 
Technoprobe 7,165 0,28 4305 10,51 
Telecom It. r nc 0,2421 0,04 1465 15,75 
Telecom Italia 0,2465 0,16 3794 13,16 
Telefonica 3,644 -5,57 - 0,00 
Tenaris 13,055 2,39 15075 -21,81 
Terna 8,026 0,07 16157 15,98 
Tesla 235,55 2,50 - 0,00 
Tesmec 0,1418 1,72 85 -1,38 
Tessellis 0,402 3,74 73 -44,74 
The Italian Sea Group 8,05 0,12 423 41,80 
Thyssenkrupp 7,308 1,42 - 0,00 
Tinexta 18,5 2,15 846 -22,10 
Tod’s 39,38 0,41 1287 28,06 
Toscana Aeroporti - - - - 
Trevi 0,2865 4,37 86 -14,52 
Triboo 0,986 0,82 28 -9,53 
Tripadvisor 15,59 1,56 - 0,00 
Txt e-solutions 22,5 0,67 291 75,54 

U 
Unicredit 18,516 0,03 35974 39,58 
Unidata 41 0,74 125 -3,14 
Unieuro 10,49 2,24 212 -16,38 
Unipol 4,859 1,10 3445 4,86 
UnipolSai 2,296 1,41 6420 -2,06 

V 
Valsoia 9,76 -0,20 105 1,17 
Vianini - - - - 
Virgin Galactic Holdings 3,9435 -0,25 - 0,00 
Vivendi 8,124 - - 0,00 
Volkswagen 130,96 1,21 - 0,00 
Vonovia 18,18 -1,46 - 0,00 

W 
Webuild 1,863 1,31 1842 32,54 
Webuild r nc 5,3 - 9 -6,07 
Wework - - - - 
WIIT 21,05 0,24 583 16,58 

Z 
Zignago Vetro 15,92 -3,86 1471 16,53 
Zucchi 2,38 - 9 -7,19

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
14.07.23 99,744      0,00 
31.07.23 99,587      2,93 
14.08.23 99,462      3,16 
14.09.23 99,183      3,04 
29.09.23 99,023      3,01 
13.10.23 98,912      3,03 
14.11.23 98,638      2,98 
30.11.23 98,41      3,06 
14.12.23 98,385      2,95 
12.01.24 98,112      2,94 
14.02.24 97,644      3,20 
14.03.24 97,363      3,16 
12.04.24 97,082      3,19 
14.05.24 96,781      3,18 
14.06.24 96,485      3,17 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
1.8.2023 100,182      2,73 
15.8.2023 99,499      3,21 
1.10.2023 99,684      3,17 
15.10.2023 99,068      3,35 
1.11.2023 101,949      2,38 
29.11.2023 98,492      3,35 
15.1.2024 98,001      3,48 
30.1.2024 97,839      3,52 
1.3.2024 100,67      2,98 
15.4.24 97,125      3,54 
15.5.2024 98,483      3,32 
30.5.2024 98,296      3,37 
1.7.2024 98,241      3,28 
1.8.2024 96,15      3,40 
1.9.2024 100,434      2,92 
15.11.2024 97,358      3,20 
1.12.2024 98,748      3,08 
15.12.2024 95,108      3,38 
1.2.2025 95,251      3,33 
1.3.2025 102,631      2,79 
28.3.2025 99,914      3,02 
15.5.2025 96,481      3,20 
1.6.2025 96,454      3,21 
1.7.2025 97,012      3,15 
15.8.2025 95,438      3,24 
15.11.2025 98,05      3,04 
1.12.2025 96,811      3,12 
15.1.2026 100,226      2,98 
1.2.2026 92,755      3,35 
1.3.2026 102,842      2,86 
1.4.2026 90,999      3,42 
15.4.2026 100,998      2,97 
1.6.2026 94,978      3,21 
15.7.2026 96,248      3,15 
1.8.2026 90,042      3,40 
1.11.2026 112,229      2,55 
1.12.2026 93,133      3,23 
15.1.2027 91,605      3,26 
1.4.2027 91,916      3,27 
1.6.2027 95,675      3,10 
13.6.2027 100,077      3,16 
1.8.2027 94,788      3,16 
15.9.2027 90,433      3,28 
1.11.2027 112,603      2,63 
1.12.2027 96,759       3,11 
1.2.2028 93,845      3,21 
15.3.2028 86,105      3,43 
1.4.2028 99,685      3,05 
15.7.2028 86,234      3,41 
1.8.2028 101,232      3,08 

1.9.2028 106,042      2,92 
1.12.2028 96,533      3,16 
15.2.2029 84,117      3,52 
15.6.2029 95,707      3,27 
1.8.2029 96,849      3,22 
1.11.2029 109,507      2,96 
15.12.2029 100,963      3,22 
1.3.2030 99,306      3,20 
1.4.2030 86,257      3,50 
1.8.2030 82,937      3,59 
1.12.2030 86,622      3,52 
1.4.2031 80,987      3,64 
1.5.2031 115,533      3,04 
1.8.2031 78,102      3,69 
30.10.2031 101,578      3,31 
1.12.2031 79,814      3,65 
1.3.2032 84,344      3,58 
1.6.2032 78,466      3,69 
1.12.2032 89,245      3,54 
1.2.2033 114,741      3,26 
1.5.2033 103,897      3,41 
1.9.2033 87,503      3,64 
1.11.2033 103,028      3,48 
1.8.2034 108,227      3,50 
1.3.2035 93,01      3,70 
30.4.2035 98,947      3,64 
1.3.2036 73,657      3,95 
1.9.2036 80,79      3,87 
1.2.2037 98,251      3,69 
1.3.2037 67,059      4,00 
1.3.2038 89,08      3,85 
1.9.2038 85,651      3,87 
1.8.2039 108,071      3,74 
1.3.2040 85,748      3,91 
1.9.2040 108,561      3,73 
1.3.2041 69,683      4,01 
1.9.2043 100,629      3,88 
1.9.2044 105,156      3,83 
30.4.2045 60,849      4,05 
1.9.2046 84,695      3,88 
1.3.2047 76,69      3,91 
1.3.2048 86,62      3,90 
1.9.2049 92,033      3,89 
1.9.2050 70,264      3,97 
1.9.2051 58,954      3,93 
1.9.2052 64,398      3,98 
1.10.2053 100,091      3,97 
1.3.2067 69,892      3,92 
1.3.2072 57,506      3,84 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
15.09.2023 100,248    -5,42 
20.11.2023 99,435      8,76 
11.04.2024 99,761      9,28 
15.09.2024 101,499      5,46 
24.10.2024 99,035      8,35 
26.05.2025 99,82      8,50 
15.05.2026 97,677      7,03 
21.05.2026 97,743      8,52 
15.09.2026 105,861      6,50 
28.10.2027 96,703      8,63 
14.03.2028 100,952      8,98 
15.05.2028 99,069      7,24 
22.11.2028 99,041      8,70 
15.05.2029 99,161      7,74 
15.05.2030 91,758      7,74 
28.06.2030 97,584      9,05 
15.09.2032 96,096      7,87 

Titoli di Stato 

34.212,25 0,43%
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